

Všem občanům, podnikům
a organizacím v Lažánkách

PEVNÉ DOMOVNÍ ODPADY - PROBLÉM DNEŠKA I BUDOUCNOSTI

Tak jako ostatní obce v našem okrese, musí obecní zastupitelstvo v Lažánkách řešit závažný problém likvidace tuhého komunálního odpadu. Na základě roční smlouvy s Technickými službami Tišnov, je prováděn svoz domovního odpadu na obecní skládku před Holasicemi. V letošním roce byly technickým službám Tišnov odňaty dotace na část nákladů odvozu odpadků a cena za odvoz jedné popelnice se zvýšila na 180,-Kčs. Vzhledem k přísným zákonným opatřením v letošním roce můžeme očekávat, že může dojít ze strany příslušných institucí k zpřísnění provozu na této skládce, případně i k jejímu uzavření. Rovněž kapacita této skládky je omezená a proto obecní rada přikročila v tomto období k oplocení obecní skládky tak, aby nedocházelo k navážení odpadků z jiných obcí a podniků. Skládka je uzamčena a je určena provozní doba skládky. V tomto roce byla rovněž provedena dvakrát úprava zahrnutí skládky a odstranění suchých stromů. Tím došlo k podstatnému zlepšení stavu skládky, který byl velmi neutěšený.

Všude ve světě, kde dbají na ochranu životního prostředí a na využívání surovin, je likvidace odpadků finančně náročná i pro občany. Pokud by došlo k uzavření obecní skládky, likvidace domovního odpadu by musela být prováděna přes Technické služby Tišnov, odvozem do spalovny v Brně Líšni. Tím by se zvedly náklady ze 20,-Kčs/m³ na 350,-Kčs za tunu a vysypání jednoho Kuka-vozu částku Kčs 1 400,-. Při promítnutí těchto nákladů na jednu popelnici by se zvýšila cena za její vyvezení přes 500,-Kčs ročně.

Z uvedených důvodů bude obecní úřad přijímat taková opatření, která pomohou prodloužit dobu provozování obecní skládky. Tato opatření se budou týkat všech občanů, neboť každý občan - každá domácnost produkuje komunální odpad a musí se podílet na jeho likvidaci. V zájmu maximálního snížení nákladů za odvoz a prodloužení životnosti obecní skládky musí být samozřejmostí třídění domovního odpadu tak, aby mohla být zajištěna neškodná likvidace především různých umělých hmot a naopak některé další suroviny by měly být výhodně zužitkovány. Organické zbytky ze zahrádek, trávy, listí, zbytky zeleniny a kuchyňský odpad nepatří na skládku, ale měl by se využít na kompostování. Třídění odpadu bude prováděna i na skládce s cílem dosáhnout pokud možno inertního-nezávadného odpadu. Proto obecní zastupitelstvo připravuje vyhlášky o udržování čistoty v obci a provozu obecní skládky, které budou postihovat neoprávněné založení skládky pevného domovního odpadu nebo odkládání odpadu mimo vyhrazenou obecní skládku majetkovými sankcemi podle zákona.

Problémy s odpadem mají i ostatní města a obce v našem okrese, proto starostové měst společně s okresním úřadem pracují na studii hospodaření s obaly na okrese Brno-venkov. Zpracovaná koncepce likvidace komunálního odpadu na centrální skládce v Bratčicích sice tento problém během několika roků vyřeší, avšak je nutno počítat s vysokými náklady za zřízení skládky a následně pak za realizaci vlastního svozu.

V závěru se obracím na své spoluobčany, aby přijímaná opatření obecního zastupitelstva chápali jako krok k řešení ochrany životního prostředí. Při současných zvyšujících se životních nákladech budou mít uvedené postupy pro prodloužení životnosti obecní skládky příznivý ekonomický dopad na každého našeho občana.

V Lažánkách 30. 8. 1991

František Zetka
starosta obce